



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета выдается с 7 января 1922 года

№ 239 (18069)

Воскресенье,

16

октября

1983 года.

Четверг

В НОМЕРЕ

• Октябрьские призы ЦК КПСС. 1 стр.

• Проблемы благоустройства квартала № 18 кемеровского микрорайона «Шалготарьи». 2 стр.

• Сегодня — День работников пищевой промышленности. 3 стр.

• Областная художественная выставка. 4 стр.

ПРИЗЫ ЦК КПСС

к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 66-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эпоху в истории человечества — эпоху торжества социализма и коммунизма!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

4. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Единство партии и народа, верность заветам великого Ленина — залог всех наших побед!

5. Коммунисты! Будьте авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда партии, польского и ионинского Пленумов ЦК КПСС!

6. Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества продукции!

Выполним по всем показателям план 1983 года, задания одиннадцатой пятилетки!

7. Слава великому советскому народу — строителям коммунизма, стойкому и последовательному борцу за мир!

8. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!

9. Да здравствует нерасторжимое интернациональное единство и братская дружба народов Советского Союза — живительный источник силы нашего общества!

10. Да здравствуют Советы народных депутатов — подлинно демократические органы власти!

Граждане Советского Союза! Активно участвуйте в управлении государственными и общественными делами!

11. Советские профсоюзы! Всемирно развивайте трудовую активность и творческую инициативу труда!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

12. Да здравствует ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

13. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!

Будьте пламенными патриотами нашей Родины, самоотверженными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

14. Славные ветераны, наставники молодежи! Передавайте молодому поколению свои знания и опыт!

Воспитывайте юношей и девушек на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!

15. Женщины Страны Советов! Активно участвуйте в производственной и общественной жизни!

Слава женщины-матери!

Мир и счастье детям всей земли!

16. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку!

Бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, завоевания социализма!

Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!

17. Слава большевикам-ленинцам, героям Октября, всем бесстрашным борцам за честь, свободу и независимость нашей Родины!

18. Трудящиеся Советского Союза! Ускоряйте научно-технический прогресс! Настойчиво внедряйте в практику достижения науки, техники и передового опыта!

Экономике — интенсивное развитие!

19. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь дальнейшего повышения производительности труда!

Ударным трудом крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины — патриотический долг каждого труженика!

20. Граждане Советского Союза! Активно участвуйте во всенародном движении за экономию и бережливость! Лучше используйте сырье, технику, все материальные ресурсы!

21. Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте Закон о трудовых коллективах для решения экономических, социальных и воспитательных задач, дальнейшего развития социалистической демократии!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Не сломили трудности

Перевыполнен годовой план продажи зерна. Труженики села доставили в государственные закрома 14 тысяч тонн хлеба. Большой вклад в победу внесли земледельцы совхозов «Тайгинский», «Итатский» колхозы имени Кутузова.

С. ЗОРИН,

инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов, Тайгинский район.

дать за месяц 20 тысяч тонн угля.

Много лет подряд горняки бригады показывали отличные результаты. Не раз велись соревнования профильных бригад-стахановцев. Но третий год пятилетки начался для шахтеров неудачно: эндогенный пожар оставил их без очистного фронта. Тогда основные силы рудника на очистной забой:

как, чтобы ускорить подготовку нового угольного поля. Расчет удался.

Только в сентябре бригада Б. И. Мигала добывала за сутки 560 тонн угля. В дни октябрьской вахты этот показатель вырос до 740 тонн.

С. ЧЕРЕМНОВ,
корр., «Кузбасса».

Г. Прокопьевск.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

БАРНАУЛ. Убран весь урожай «второго хлеба» на Алтае. Поля покинули последние агрегаты. Земледельцы израильской посевной обработки обеспечили потребности местного населения в зерне. Их продукция прошла проверку в различных районах страны.

ОДЕССА. Обеспечит высокую отдачу хлеба на новых участках системы земеноводства, напомнила во Всеобщем селекционно-генетическом научно-исследовательском институ-

те. В его специализированных хозяйствах завершено размещение семенных участков озимых зерновых предварительно в мешках и массовом производстве и размножении элитного посевного материала.

Сделан первый шаг на пути выполнения комплексной научно-технической программы обеспечения максимальной отдачи зерна в условиях тяжелых климатических условий.

ХАРЬКОВ. Для различных машин и механизмов минимационеры, сконструированные в харьковским институтом, получили сертификаты в Ученом комитете Москвы. Они способны даже в самый жаркий день создавать приятную прохладу в кабинах экскаваторов.

(ТАСС)

XI ПЯТИЛЕТКА ГОД ТРЕТИЙ

Зерно и картофель

Труженики сельского хозяйства Тайгинского района выполнили пятилетний план продажи картофеля государству — 47640 тонн.

ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ

ПОЧЕМУ НЕ ВЫШЛИ В ПОБЕДИТЕЛИ?

Красный уголок литьевого цеха Кузнецкого металлургического комбината. Перед собравшимися на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты литьевого цеха лозунг: «Шире размах критики и самокритики». Забегая вперед, скажу, что критики в адрес партийного бюро за работу в отчетный период и самокритики выступающих как раз и не были.

Доклад секретаря партбюро В. Д. Синкевича в основном отражал производственную деятельность коллектива. Мало было отведено места человеческому фактору, в частности мобилизующей роли коммунистов. Как партийная организация, партийные группы повышали их ответственность за порученный участок работы? Как через улучшение идеологической и массово-политической работы в коллективе решались производственные трудности? Не нашла долж-

ного отражения работа профсоюзной и комсомольской организаций, группы и поставок народного контроля.

Производственные показатели работы цеха за отчетный период говорят о том, что у литьевиков есть все возможности выполнять государственные планы и приять социалистические обязательства. Так, план с начала года выполнен на 102,6 процента, выдано сверхнормативной продукции на сумму 243 тысячи рублей. Сэкономлено от снижения себестоимости выпускаемой продукции более 45 тысяч рублей. Достигнута значительная экономия в расходовании топлива и электроэнергии, на 2,2 процента выросла производительность труда.

И все же, несмотря на выполнение планов, коллектив цеха ни разу не был победителем социалистического соревнования на комбинате. Почему?

В цехе явно неблагополучно с труда и производственной дисциплиной, группами и поставками народного контроля. Уровень ее значительно ниже среднекомбинатового.

И это не позволяет коллективу претендовать на первые места в социалистическом соревновании.

Особую тревогу вызывает качество выпускаемой продукции. С начала года потери от брака составили 646 тонн металла на сумму 58,6 тысячи рублей. О низкой ответственности отдельных руководителей, инженерно-технических работников цеха говорил в своем выступлении на собрании модельщик, заместитель председателя партийной комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации за качество выпускаемой продукции И. Ф. Новик.

В результате проверки качества продукции на участке цветного литья выяснилось, что мастер А. И. Соловьев практически никакой ра-

боты по улучшению качества литья не ведет, — сказал он. — На участке не было мероприятий по снижению брака. На рабочих собраниях вопросы качественного литья не обсуждались.

Предложения комиссии по устранению недостатков игнорировались. На участках стального и чугунного литья работы по повышению качества литья проводятся формально. На сталелитейном старший мастер А. А. Терехов с мая текущего года этим не занимался. Много недостатков на чугунолитейном участке.

На собрании отмечалось,

что в выпуске качественной продукции мало заинтересованы бригадиры, что не придается должного внимания технике безопасности, воспитанию людей. Партийная организация не смогла перестроить свою работу в соответствии с требованиями юношества (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Партийное

г. Новокузнецк.

М. МЕРЕНКОВ.



В. Г. ШМИДТ — электротехник механического цеха шахты «Распадская». Он вместе со своими товарищами занимается ремонтом угледобывающих комплексов. От их добровольческого труда во многом зависит безаварийная работа техники под землей.

На СНИМКЕ: В. Г. Шmidt.

Фото Ю. Сергеева.

и. Междуреческая.

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ ФАКТЫ

МАРИИНСКИЙ РАЙОН

Хлеб—Родина

Труженики совхоза «Белогородский» раньше других выполнили первую заповедь хлеборода.

В закрома Родины засыпано свыше тысячи тонн зерна. Сотни тонн его отправлено сверх задания.

В честь
«Кийского»

За период жатвы-83 на городской площади трижды загорались звезды трудовой славы в честь хлебородов совхоза «Кийский».

Земледельцы передового хозяйства проочно удерживают первенство в районном соревновании. Завершив уборку урожая, они быстрыми темпами ведут вспашку зяби и засыпку семян.

Герои жатвы

Знатные мастера хлеборобики из совхоза — техники ежедневно намолачивают по 30 центнеров зерна.

Правоффланговыми здесь являются коммунисты. Лидерство по-прежнему прочно удерживает комбайнёр В. Н. Галкин, на личном счету которого свыше 8 тысяч центнеров намолоченного зерна. Его коллега В. Ф. Кузин вышел на семитысячный рубеж.

За словом—дело

Жители Большевикесского сельсовета вносят весомый вклад в решение продовольственной программы.

Нынче они обогнали прошлогодний государству по 600 килограммам молока от каждой коровы. К концу сентября эта цифра была перевыта на 87 килограммов. Особенно отличилась сбирающая Е. С. Фомина, закупившая по 1231 кг молока от коров.

От индивидуальных сдатчиков уже поступило 127 тонн молока — на 40 тонн больше годового задания. По самым скромным подсчетам, до конца года будет продано еще 15 тонн молока.

Для тех,
кто в поле

В селах завершились месячник культурного обслуживания хлебозаготовителей.

Большой популярностью среди тружеников полей пользовались концерты самодеятельных артистов районного, Первомайского и Сусловского Домов культуры, сельских клубов и членов общества «Знание». Для тех, кто в поле читали лекции на разные темы, проводили беседы, посвященные главной задаче — «Все, что выращено, убрать и сохранить!»

Лучший
оператор

Николай Дмитриев — лучший оператор машинного дозения.

Нынешней весной Николай вернулся в родной совхоз «Авангард», где до службы в армии работал на ферме. Как только скот перевели на лагерное содержание, вчерашии солдат принял группу коров и горячо взялся за привычное дело. И вот итог удивил: на 100 кг молока сэкономил 10 кг.

О чем говорил тогда, в один из последних дней прошлого года с этим невысоким строителем, а также с его сыном, который получил по 525 кг молока. Молодой дозер стал обладателем переходящего приза района «Грудовая слава».

П. ГЕРАСИМОВ.

ОДНО из главных условий современного подхода к вопросам градостроительства — комплексность. Жители новых микрорайонов, растущих на прежде пустовавших городских окраинах, должны получать не только квартиры, но и магазины, детские сады, школы, другие объекты социкультуры, скверы — все то, что и делает их жизнь полноценной.

Как добиться этого? Комплексная застройка микрорайонов сопряжена со многими трудностями — организационными, психологическими. Требуется более глубокое и детальное осмысление всей градостроительной политики.

Именно в этом выводу приходит, отталкиваясь от проблем благоустройства квартала № 18 кемеровского микрорайона «Шалготарьин», автор предлагаемого очерка.

В сущности это был аврал. Аврал, автор Откровения пурпуроманы. Но что прикажете делать? Надо было успеть откорректировать весь проект благоустройства «Шалготарьина». А работы и без того подождали.

Проходило в моем редакционном кабинете. От бардака к бардаку. Тахир, архитектор, главный исполнитель проекта «Шалготарьин», жарко. Склонившись над чертежом, он горячо, порой сбивчиво обяснял:

— Новый микрорайон —

это в известной степени эксперимент.

Впервые мы пытались решить задачу комплексной отопления дынища пока лишь холодом. Но Тахир, архитектор, главный исполнитель проекта «Шалготарьин», жарко. Склонившись над чертежом, он горячо, порой сбивчиво обяснял:

— Прощадь — это впервые мы

построим в квартале.

В «Шалготарьине»

будет первый в мире

автомобильный

автобусный

